
Spiritualita Dona Boska aneb jeho zkušenosti s Bohem 

8. Ozvěny—výroky Dona Boska 

Don Bosco dokázal ve svém životě úzce propojit vztah s Bohem a práci přede-
vším ve prospěch mladých lidí. Jeho spiritualita prostupovala všední záležitosti. 
Mnohé jeho výroky jsou stále inspirativní ve své jednoduchosti a zároveň nároč-
nosti.  

 Kdo se zbytečně a moc hněval, musí se hněvat ještě jednou, a to na sebe. 

 Nepracuj proto, aby tě svět chválil. 

 Umění bez Desatera není umění. 

 Jsme na zemi, abychom patřili druhým a ne sobě. 

 Nemoci duše si zaslouží alespoň tolik pozornosti jako nemoci těla. 

 Pro konání dobra je potřeba odvahy. 

 V lásce a nenávisti ke hříchu musíme jít do krajnosti. 

 Láska je jako oheň—čím více odpočívá, tím více chladne. 

 Když se ti něco nelíbí na druhých, začni s nápravou u sebe. 

 Hněv pokazí každé dílo. 

 Snášej chyby druhých, chceš-li, aby druzí snášeli chyby tvoje. 

 O druhých mluv málo, o sobě ještě méně. 

 Nemravnost se snaží rozšířit, ale zůstat utajena. 

 Výchova—to je praktická láska k Bohu a k lidem. 

 

Milí animátoři a dobrovolníci, 
během prázdnin, které právě začínají, vstoupíme do jubilejního roku Dona Boska. O tom, jak do tohoto roku vystar-
tovat, najdete inspiraci dále v tomto čísle.  
Informace ohledně důležitých aktivit k 200. výročí narození Dona Boska se dají souhrnně sledovat na webových 
stránkách www.sdb.cz. 
Pro jubilejní rok je připraveno logo, které můžete používat i při vašich akcích. Logo lze doplnit textem konkrétní ak-
tivity apod. Podrobnosti určuje grafický manuál. 
Děkuji vám za vaše nasazení ve prospěch dětí a mladých lidí a přeji vám krásné prázdninové dny. 
 
 
         Marek Sklenář, salesián 
        delegát pro pastoraci 

 

http://www.sdb.cz
http://www.sdb.cz/co-delame/akce/200let/ke-stazeni/
http://www.sdb.cz/co-delame/akce/200let/ke-stazeni/


Odstartujte do jubilejního roku Dona Boska 
 

Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

Starší čísla áčka je možné stáhnout na http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/.  

Další informace můžeš najít na: www.sdb.cz. 

 

Noví salesiáni 

Řady salesiánů se rozšíří o dva mladé 

muže. 15. srpna složí své první sliby na 

závěr noviciátu, který prožili v Popra-

dě, Vlastimil Vajďák a Filip Mareš. 

Vlastík pochází ze Zlína, Filip ze Sebra-

nic u Litomyšle. 

V ČR si je ale moc ještě neužijeme. Po 

prázdninách začnou studovat v Žilině. 

V příštím roce nebude v Popradě žád-

ný český novic, salesiánky budou mít v 

zahraničí dvě novicky. 

Animátorský kurz v novém 
Po devíti úspěšných letech se kurz Salesiánské školy ani-
mátorů, někdy nazývaný 3x3, promění. Od letošního pod-
zimu již začne ve změněné podobě. V současné době na 
jeho přesné podobě pracujeme, ale nejzásadnější změny 
již můžeme představit: 
 Kurz bude dvouletý. První rok se bude skládat ze 

čtyř víkendů během školního roku a vícedenního 
kurzu na konci letních prázdnin. 

 Tým budou tvořit salesiáni a salesiánky z různých 
středisek se staršími animátory. 

 Tento rok bude kurz určen pro animátory přede-
vším z Čech. Kurz pro animátory z Moravy se podaří 
otevřít snad za další rok. 

 Víkendy budou probíhat na různých místech. 
I nadále kurz zůstává otevřen pro animátory nejen ze 
středisek, ale i z klubů SHM, případně pro jednotlivce, 
kteří mají zájem se účastnit právě salesiánského kurzu. 
Podrobnější informace budou k dispozici po prázdninách, 
přihlašování bude umožněno během září. Zatím je ještě 
dost času, protože první víkend je naplánován na 28.—30. 
11. 2014. 

„Jděte do celého světa…“ 
Již podesáté byli rozesláni na prázdni-
novou nebo roční dobrovolnou službu 
mladí lidé, kteří se připravovali v rámci 
kurzu Cagliero. V blízké době se rozje-
dou do Indie, Zambie, Konga, Etiopie, 
Velké Británie a Bulharska. 
Slavnost byla posílena účastí salesiána 
P. Josepha Anikuzhikattila z hlavního 
domu v Římě. 
Tradičně nezůstalo jen u bohoslužby vyslání, předcházel jí víkendový pro-
gram Aksanti. 
Dobrovolníky můžete lépe poznat přes jejich stručné profily a rozhovory 
s nimi.. 

Směr Havířov 
Prodloužený víkend 14.—17. 11. 2014 máte jistě mnozí 

z vás již zaškrtnutý v kalendáři. 

Na přípravě Celostátního setkání salesiánských animá-

torů se postupně pracuje. Úzký tým sestavil základní 

schéma a charakteristiku setkání. Detailně připraví blo-

ky jednotlivá střediska a kluby. 

Bližší informace o setkání budou zveřejněny po prázd-

ninách, po nich bude také možnost se přihlašovat. 

 

16. srpna 2014, tedy přesně rok před 200. výročím narozením Dona Boska, se připravuje 
akce START 200. Přidat se může opravdu každý. Je to totiž jednoduché. Záleží jen na vás, co 
a kde připravíte. Ať to bude vážné, veselé nebo recesní - vše je povoleno. Trochu inspirace 
najdete v krátkém videu na facebooku—boscopointu. 
Celá akce je zároveň soutěžní—když pošlete z této akce do konce srpna Zdeňku Jančaříkovi 
na mail vikar@sdb.cz fotografie nebo videonahrávku, máte šanci na některou z výher. Ne-
váhejte, START 200 UJEME! 

mailto:pastor@sdb.cz
http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/
http://www.sdb.cz
http://www.sadba.org/programy/animatori/
http://www.sadba.org/novinky/aksanti-novi-dobrovolnici-vyslani-do-sveta/
http://www.adopcenablizko.cz/a/dobrovolnici/v-priprave/
http://www.sdb.cz/co-delame/akce/200let/celostatni-setkani-salesianskych-animatoru/
https://www.facebook.com/boscopoint
mailto:vikar@sdb.cz

